



МІНІСТЕРСТВО
ОСВІТИ І НАУКИ
УКРАЇНИ

МІНІСТЕРСТВО
ОСВІТИ І
НАУКИ
УКРАЇНИ



НАЦІОНАЛЬНИЙ
УНІВЕРСИТЕТ
ФІЗИЧНОГО
ВИХОВАННЯ І
СПОРТУ УКРАЇНИ



СПОРТИВНИЙ КОМІТЕТ
України

СПОРТИВНИЙ
КОМІТЕТ УКРАЇНИ

Збірка матеріалів XIV Міжнародної студентської наукової конференції «Спорт та сучасне суспільство»

19 березня 2021 року

УДК 796:316.3

«Спорт та сучасне суспільство»: Матеріали XIV Міжнародної студентської наукової конференції [Електронна збірка матеріалів XIV Міжнародної студентської наукової конференції «Спорт та сучасне суспільство»]. Київ: Національний університет фізичного виховання і спорту України [електронний ресурс]. 19 березня 2021. 333 с.

Редакційна колегія:

<i>Борисова О.В.</i>	д.фіз.вих., професор, проректор з науково-педагогічної роботи НУФВСУ
<i>Матвеев С.Ф.</i>	к.пед.н., професор, завідувач кафедри професійного, неолімпійського та адаптивного спорту
<i>Когут І.О.</i>	д.фіз.вих., доцент, директор науково-дослідного інституту НУФВСУ
<i>Кропивницька Т.А.</i>	к.фіз.вих., доцент, доцент кафедри професійного, неолімпійського та адаптивного спорту НУФВСУ
<i>Гончаренко Є.В.</i>	к.фіз.вих., доцент, декан тренерського факультету НУФВСУ
<i>Маринич В.Л.</i>	к.фіз.вих., завідувач відділу докторантури, аспірантури, наукової та інноваційної діяльності НУФВСУ
<i>Краснянський К.В.</i>	к.фіз.вих., доцент кафедри професійного, неолімпійського та адаптивного спорту НУФВСУ
<i>Юденко О.В.</i>	к.фіз.вих., доцент кафедри професійного, неолімпійського та адаптивного спорту НУФВСУ
<i>Коваленко Я.О.</i>	к.фіз.вих., викладач кафедри професійного, неолімпійського та адаптивного спорту НУФВСУ
<i>Крушинська Н.М.</i>	старший викладач кафедри професійного, неолімпійського та адаптивного спорту НУФВСУ
<i>Шитікова Є.А.</i>	викладач кафедри професійного, неолімпійського та адаптивного спорту НУФВСУ
<i>Бекар С.В.</i>	викладач кафедри професійного, неолімпійського та адаптивного спорту НУФВСУ

Збірка містить наукові праці, що присвячені висвітленню різних історичних, організаційно-управлінських, правових та економічних аспектів розвитку фізичної культури і спорту, актуальних проблем підготовки спортсменів.

Наукові статті збірки представляють інтерес для студентів, викладачів та фахівців, професійна діяльність яких відповідає шифру спеціальності 017 «Фізична культура і спорт».

Матеріали надруковані в авторській редакції. За зміст матеріалів і достовірність наведених даних несуть відповідальність автори публікації та їх наукові керівники.

РИЖЕНКО Д.Ю., КИЙКО А.С. ОСОБЛИВОСТІ ПІДГОТОВКИ СПОРТСМЕНІВ В ЕКСТРЕМАЛЬНИХ ВИДАХ СПОРТУ (НА ПРИКЛАДІ АЛЬПІНІЗМУ)	78
РІДКОПЛЕТ М.А., ШИТІКОВА Є.А. ПСИХІЧНЕ ЗДОРОВ'Я ТА МІКРОКЛІМАТ У СПОРТИВНОМУ КОЛЕКТИВІ	83
РУСНАК Н.О., НАГОРНА В.О., BARBAROS TUDOR P., ROKLICER R. ПОПУЛЯРНІСТЬ ВИДУ СПОРТУ ЯК ПОКАЗНИК ЕФЕКТИВНОСТІ РОЗВИТКУ СПОРТИВНИХ ІГОР	88
САЄНКО В.В., ПЕТРЕНКО Г.В. ОСОБЛИВОСТІ ЗАСТОСУВАННЯ КОЛОВОГО МЕТОДУ ТРЕНУВАННЯ У СПОРТИВНІЙ ПІДГОТОВЦІ ТЕНІСІСТІВ НА ПОЧАТКОВОМУ ЕТАПІ НАВЧАННЯ	94
СТУДІНІКІН О.С., ДЬОМІНА А. А. РОЛЬ ФУТБОЛУ В СОЦІАЛЬНІЙ АДАПТАЦІЇ ВИМУШЕНО ПЕРЕМІЩЕНИХ ОСІБ	97
ЧОРНИЙ А.А., УЛАН А.М., ІВАНЕНКО О.М. ОСОБЛИВОСТІ ТИПІВ ТЕМПЕРАМЕНТІВ ФУТБОЛІСТІВ РІЗНИХ ІГРОВИХ АМПЛУА	102
ШЕВЧЕНКО М.О., ГРИНЬОВА Т.І., ТАРАН Л.М. ПАРАМЕТРИ ПУЛЬСОМЕТРІЇ ТУРИСТІВ У СПОРТИВНИХ ПШОХІДНИХ ПОХОДАХ	106
ШИРОКОСТУП В.М., ШИТІКОВА Є.А., ЗАЛОЙЛО В.В. ФІЗИЧНА ПІДГОТОВКА ЯК КОМПОНЕНТ ТРЕНУВАЛЬНИХ НАВАНТАЖЕНЬ ФУТБОЛІСТІВ	111

РОЗДІЛ II СУЧАСНИЙ СТАН ТА ПЕРСПЕКТИВИ РОЗВИТКУ ПРОФЕСІЙНОГО СПОРТУ

БОЛДАРЄВ Б.С., КУВАЛДІНА О.В. РОЗВИТОК ФЕХТУВАННЯ В МИКОЛАЇВСЬКОМУ РЕГІОНІ	117
ГРИЩЕНКО І.В., ПРИЙМАК М.М. МОТИВАЦІЯ МЕНЕДЖЕРІВ ДЛЯ ЕФЕКТИВНОЇ РОБОТИ У ФІЗКУЛЬТУРНО-СПОРТИВНИХ ОРГАНІЗАЦІЯХ	122
ДІХТЯР О.А., ШИТІКОВА Є.А. МІФИ ТА РЕАЛЬНІСТЬ ПРОФЕСІЙНОГО СПОРТУ: ПОГЛЯД ЗСЕРЕДИНИ (НА МАТЕРІАЛІ ЛЕГКОЇ АТЛЕТИКИ)	126
ЗАІЧЕНКО І.І., ШУТОВА С.С., СЕРЕБРЯКОВ О.Ю. ГЕНДЕРНІ ОСОБЛИВОСТІ РОЗВИТКУ ЖІНОЧОГО ХОКЕЮ З ШАЙБОЮ В УКРАЇНІ	130
КЛИМЕНКО І.Є., ПОПРОЗМАН О.І. СУЧАСНІ МЕТОДИ УПРАВЛІННЯ ПЕРСОНАЛОМ У ПРОФЕСІЙНОМУ СПОРТІ	135
КРУПКО А.О., КРАСНЯНСЬКИЙ К.В. ОСОБЛИВОСТІ ЕКОНОМІЧНОЇ ДІЯЛЬНОСТІ ФУТБОЛЬНИХ КЛУБІВ УКРАЇНИ	139
МАЗУР Р.В., ПОПРОЗМАН О.І. СУЧАСНИЙ СТАН РОЗВИТКУ ФУТБОЛУ В УКРАЇНІ	143
ПАЩЕНКО Д.О., ШЕВЧЕНКО В.О., ТАРАН Л.М. ПОЧАТОК КАР'ЄРИ У ПРОФЕСІЙНОМУ ФУТБОЛІ: ПРОБЛЕМИ ТА ПЕРСПЕКТИВИ	148

ГЕНДЕРНІ ОСОБЛИВОСТІ РОЗВИТКУ ЖІНОЧОГО ХОКЕЮ З ШАЙБОЮ В УКРАЇНІ

Заїченко І.І., Шутова С.Є., Серебряков О.Ю.

*Національний університет фізичного виховання і спорту України,
м. Київ, Україна*

Актуальність. Хокей – один з найпопулярніших видів спорту у світі. Незважаючи на його відносну молодість, порівняно з іншими видами спорту, у ХХ столітті він стрімко розвивався і став поширеним майже в усьому світі. Проте, слід зазначити, що тривалий час хокей з шайбою був представлений в олімпійській програмі виключно для чоловіків [2, 7].

Прагнення жінок освоїти деякі види спорту, якими займаються чоловіки, більшістю сприймається як бажання жінок довести своє соціальне рівноправ'я і біологічну повноцінність. Констатуючи факт зростаючої активності жінок в спорті, не можна не помітити їх прагнення не поступатися чоловікам [4]. Воно виражається в тому, що жінки в Україні бажають займатися хокеєм з шайбою, з неухильною і завидною завзятістю, і що важливо, не тільки займатися, а й досягати високих спортивних результатів. Однак, аналіз проблем в сфері жіночого хокею з шайбою в Україні показав наявність факторів, що перешкоджають значному збільшенню чисельності спортсменок, і відповідно, підвищенню якості і результатів їх підготовки. У зв'язку з вищесказаним, актуальним стає питання про визначення впливу гендерних особливостей на ефективність і результат підготовки українських хокеїсток, і як наслідок в цілому на розвиток даного виду спорту серед жінок.

Мета дослідження – виявлення показників гендерних особливостей розвитку українського жіночого хокею з шайбою в Україні.

Завдання дослідження:

1. Визначити історичні передумови виникнення і розвитку жіночого хокею з шайбою у світі.
2. Виявити головні результати змагальної діяльності українських хокеїсток у період незалежності України.

3. Провести аналіз показників гендерного впливу на розвиток українського жіночого хокею з шайбою.

Методи та організація дослідження: теоретичний аналіз та узагальнення науково-методичної і спеціальної літератури, даних мережі Інтернет; анкетування, аналіз архівних матеріалів міжнародної та української федерацій з хокею з шайбою та Міністерства молоді і спорту України; методи математичної статистики.

Результати дослідження та їх обговорення. З метою виявлення суб'єктивних показників гендерного впливу на ефективність підготовки українських хокеїсток проведено опитування серед дівчат хокейного клубу «Україночка». В опитуванні приймало участь 17 спортсменок. Згідно результатів опитування виявлені наступні проблеми, через які більшість хокеїсток не мають бажання продовжувати свою професійну кар'єру, а саме:

- недостатня кількість льодових арен та спеціалізованих спортивних майданчиків (100% відповідей);
- недостатнє забезпечення обладнанням та екіпіруванням (90% відповідей);
- низька заробітна плата сучасного тренера з хокею (85% відповідей);
- недостатня матеріальна база клубу – (65% відповідей);
- відсутність подальшого росту в даному виді спорту (52% відповідей).

Отримані дані, підкреслили значимість вивчення об'єктивних показників гендерних особливостей розвитку жіночого хокею з шайбою у світі і в Україні. Так, головними серед показників гендерних особливостей розвитку жіночого хокею з шайбою у світі, можна визначити наступні відмінності: 1) включення у програму Олімпійських ігор жіночого хокею з шайбою у 1998 році, в той час як чоловічий хокей безперервно був включений до програми змагань з 1924 року; 2) наявність команд у найпрестижніших хокейних лігах у жінок нараховує: NWHL – 6 команд та ЖХЛ – 8 команд, тоді як у чоловіків: NHL – 31 команда та КХЛ - 23 команди [5].

Аналіз показників гендерних особливостей розвитку жіночого хокею з шайбою в Україні свідчить про наступні відмінності: 1) 26 квітня 2016 року

створення жіночого комітету федерації хокею України, завдяки якому і був організований національний чемпіонат серед жінок, тоді як чоловічий хокей під керівництвом федерації хокею України існує з 20 лютого 1992 року; 2) проведення регулярних чемпіонатів України у жінок починається с сезону 2016-2017 років, та створення національної жіночої збірної з хокею з шайбою у 2018 році з участю у чемпіонаті світу (дивізіон II група B) у 2020 році, в той час як у чоловіків проведення чемпіонатів України та участь у чемпіонатах світу відмічається з початку незалежності України [1, 3, 8, 9].

Відомо, що закріплення досягнутих результатів і подальше підвищення рівня спортивних досягнень гравців збірної України тісно переплітаються з масовою оздоровчою роботою і кваліфікованою підготовкою резервів з найбільш талановитих юнаків та дівчат. Але, співвідношення кількісних показників осіб чоловічої та жіночої статі, які займаються хокеєм з шайбою, згідно даних Міністерства молоді і спорту України, а саме, звіту з фізичної культури і спорту за 2019 рік, має дуже велику різницю (табл.1) [6].

Таблиця 1

**Співвідношення кількісних показників осіб чоловічої та жіночої статі,
які займаються хокеєм з шайбою станом на 2019 рік**

Назва показника	Кількість осіб, які займаються спортом, – усього	У тому числі у						Із кількості осіб, які займаються спортом, – кількість жінок
		ДЮСШ	ШВСМ	ЦОП	спеціалізованих навчальних закладах спортивного профілю	спортивних клубах	регіональних центрах "Інваспорт"	
Усі види спорту	970511	460175	3960	431	5396	496229	4320	229363
Хокей з шайбою	4758	3119	0	45	54	1540	0	58

Згідно даних наукових робіт Ільїна Є. П., Любишевої Л.І. при роботі з юними спортсменами дуже важливо враховувати особливості особистості тренера залежно

від статі. Дослідження Любишевої Л.І. свідчать, що серед жінок-спортсменок мають намір стати тренерами лише 38,7% [4]. Якщо врахувати, що кількість жінок, які займаються хокеєм з шайбою в Україні складає 1,22% від усіх хто займається цим видом спорту, то можна отримати той показник, який є на сьогодні в країні, а саме 3 жінки-тренера [6].

Висновки. Таким чином, результати досліджень, свідчать про пошук шляхів удосконалення процесу підготовки жіночої національної збірної команди України з метою успішного виступу на міжнародній арені та досягнення максимально високих спортивних результатів, потрібно шукати у вирішенні проблем економічного, соціального, психологічного та іншого характеру, які слід враховувати при підготовці якісного резерву, підборі спеціальних підходів до побудови тренувального процесу та особливостей набуття індивідуальної майстерності в дитячо-юнацькому, студентському, аматорському та професійному хокеї з шайбою, підготовці кваліфікованих кадрів.

Література

1. Гончаренко Є, Заїченко І. Історичні засади зародження і розвитку жіночого хокею на льоду В: XII Міжнародна конф. молодих вчених «Молодь та олімпійський рух»: зб. тез доповідей [Інтернет]; 2019 Трав 17; Київ. Київ; 2019. с. 18.
2. Завальнюк, ВД. Стратегія розвитку хокея в Україні. Спортивний вісник Придніпров'я.2012;(3):55-8.
3. Зубалій М. Історичні джерела розвитку хокею з шайбою в Україні. Педагогіка, психологія та медико-біологічні проблеми фізичного виховання і спорту. 2009;(2):37–47.
4. Ильин ЕП. Пол и гендер. Питер: Спб; 2010. 688 с.
5. Міністерство молоді і спорту України [Інтернет]. Доступно: dsmsu.gov.ua/index/ua

6. Никонов ЮВ. Подготовка квалифицированных хоккеистов. Киев: «Олимпийская литература»; 2008. 210 с.
7. Федерація хокею України [Інтернет]. – Доступно: www.fhu.com.ua.
8. Shutova S, Shynkaruk O, Serebriakov O, Nagorna V., Skorohod O. Sports achievements of the ukrainian ice hockey national team. В: XIII Міжнародна конф. молодих вчених «Молодь та олімпійський рух»: зб. тез доповідей [Інтернет]; 2020 Трав 16; Київ. Київ; 2020. с. 40-1. Доступно: https://uni-sport.edu.ua/sites/default/files/vseDocumenti/molod_xiii_zbirnyk__0.pdf